
H Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου και τα μέλη της, εκφράζουν 
την βαθιά τους θλίψη για τον χαμό της Καίτης Κληρίδου, ενός ανθρώπου με σπάνια 
καλλιέργεια και ήθος, και με μια έμφυτη ανάγκη αλληλεγγύης και προσφοράς προς τα κοινά 
και τους συνανθρώπους της, ασφαλώς κληρονομημένη από τους γονείς της, τον αείμνηστο 
πρώην Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας, Γλαύκο Κληρίδη, και την Λίλα-Ειρήνη 
Κληρίδου.  

Η Καίτη Κληρίδου σπούδασε Κοινωνιολογία και Πολιτικές Επιστήμες στο Λονδίνο και τη Νέα 
Υόρκη. Υπηρέτησε την Κυπριακή Δημοκρατία από πολλές θέσεις, όπως ως εκπρόσωπος 
τύπου στο Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών για την ενημέρωση των ξένων δημοσιογράφων 
πάνω στο Κυπριακό και τα προσφυγικά προβλήματα, και ως επίτροπος Προεδρίας για 
ανθρωπιστικά θέματα. Αποκορύφωμα ήταν η εκλογή της το 1991 ως η τρίτη μόλις 
εκλελεγμένη γυναίκα βουλευτής στην ιστορία του κυπριακού κοινοβουλίου. 

Το 2017, η Καίτη Κληρίδου προχώρησε σε μια γενναιόδωρη ευεργεσία προς το 
Πανεπιστήμιο Κύπρου, δωρίζοντας στην Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας την προσωπική 
συλλογή αρχαιοτήτων και άλλων έργων τέχνης του πατέρα της, εις μνήμην των γονέων της. 
Η Συλλογή, η οποία είχε καταγραφεί από το Τμήμα Αρχαιοτήτων το 1976, αποτελείται από 51 
διαφορετικά αρχαία αντικείμενα, τα οποία προέρχονται από την Πρώιμη, Μέση, και Ύστερη 
Εποχή του Χαλκού, και από την Εποχή του Σιδήρου. Άλλα αντικείμενα της συλλογής 
δωρήθηκαν στο Τμήμα Αρχαιοτήτων (αντικείμενα Λαϊκής Τέχνης) και στην Μητρόπολη 
Ταμασσού (εικόνες). Η δωρεά προς το Πανεπιστήμιο Κύπρου είχε τότε χαρακτηριστεί ως 
συνεισφορά στην κοινωνία και στην πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου, και ως ένα 
κληροδότημα προς όλους και ιδιαίτερα προς τις επόμενες γενιές, καθώς και ως ένα 
παράδειγμα κοινωνικής ευθύνης. Σήμερα η Συλλογή Κληρίδη στεγάζεται στο Κτήριο 
Συγκλήτου ‘Αναστάσιος Γ. Λεβέντης’ στην Πανεπιστημιούπολη, και συγκεκριμένα στα 
γραφεία της Αντιπρυτάνεως Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Καθ. Τατιάνας-Ελένης Συνοδινού, του 
Αντιπρύτανη Διεθνών Σχέσεων, Οικονομικών και Διοίκησης, Καθ. Ιωάννη Γιαπιντζάκη, και 
του Προέδρου του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ. Τάσου Αναστασίου. Η 
συλλογή αυτή θα παραμείνει κτήμα εσαεί της πανεπιστημιακής ακαδημαϊκής και φοιτητικής 
κοινότητας, και θα μνημονεύει το υψηλό ήθος, την αίσθηση ευθύνης, και την μεγάλη 
κοινωνική προσφορά μιας σπουδαίας Κυπρίας. 
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